

科技赋能让养殖更“智慧”

农业发展“特种兵”

■记者 肖干 通讯员 李天功

当前日龄 21 天，平均温度 33.1℃，风量 432 立方米/小时……近日，历经两次消毒环节后，记者走进位于濉溪县孙疃镇的淮北慧赢农业发展有限公司养殖基地，看到每个标准化棚舍入口处的智能网关显示屏上，相关数据一目了然。“眼下这种 36℃ 的室外温度，搁以前，要不停打水，一不留神就会大面积减产。如今，有了科技力量的加持，这

些‘小场面’我们能精准施策、轻松应对。”公司董事长张猛告诉记者。

“这也是我们能够实现常态化肉料比 1.33:1，全行业领先的‘秘诀’。”自我调侃为“鸡二代”的张猛介绍，相比父辈的“传统手艺”，科技的快速发展为肉鸡养殖这一传统行业注入新的生机与活力。近年来，慧赢农业引进智能化养殖系统，通过实时监测养殖环境参数，能够自动调控温度、湿度、通风等；根据不同生长阶段，智能喂料设备精准投喂饲料，促进肉鸡快速生长；利用大数据分析技术，能进一步优化养殖密度，为每只鸡创造更好的生长环境，经济效益显著提升。同时，配备传输带自动清粪系

统，配套污水收集处理系统，实现鸡粪全程不落地、污水零排放、全场清洁无异味，让肉鸡养殖成功摆脱“脏、乱、差”形象，实现绿色、环保、高效发展。

“前沿技术研发，已经成了养殖企业提升核心竞争力的关键。”随行的孙疃镇农业综合服务站负责人周浩介绍道，在各级农业、科技等部门的大力支持下，慧赢农业研发了水线清洗机等一系列科技含量较高的养殖设备，还被评为国家级标准化示范养殖场、国家级数字农业和高新技术企业，以及省级专精特新企业、淮北市企业研发中心，发展成为集肉鸡养殖、有机肥生产、养殖设备及工具研发、生产及销售于一体的

省级农业产业化重点龙头企业。同时，该公司还采用“公司+农户”的发展模式，通过订单生产，提供鸡苗、饲料、兽药、技术一条龙服务，带动淮北、宿州、蚌埠 3 市的 300 余户养殖户从事白羽肉鸡养殖。

“我们在濉溪县孙疃镇、双堆集镇和烈山区古饶镇建有规模化肉鸡养殖基地 3 个，2024 年出栏肉鸡 1200 万羽，规模位居全市第一、全省前列。”张猛表示，慧赢农业正在加快建设二期现代综合农业循环产业园项目。待项目投产，通过智能化养殖，将进一步降低养殖成本，提高养殖产量与质量，优化资源利用效率，确保禽畜产品质量安全，为乡村振兴注入更多“智慧”力量。



培训急救技能
守护生命安全

8月18日，烈山区卫健委联合淮北市红十字会在华湖广场开展“烈卫护航 全民学急救”专项培训，为群众、安保人员等普及心肺复苏操作和 AED 使用技能。

培训采用“理论+实操”模式，专业人员详细讲解心肺复苏步骤及要点，指导参训人员分组使用模拟设备进行演练。今年以来，烈山区已组织 6 家医疗机构开展急救培训 25 场次，累计覆盖 3900 余人，并在 11 处公共场所配置 AED 设备。

■摄影 记者 冯树风

国网淮北供电公司数智驱动新型电力服务体系建设

■记者 于晓 通讯员 高茂成

本报讯 在 2025 世界人工智能大会(WAIC)上，国网淮北供电公司旗下万特科技携多项企业级 AI 落地成果亮相。“这次参展不仅让淮北智造站在世界舞台上，也让我们收获了宝贵的创新灵感。”万特科技总经理李一鸣回顾参展经历时仍难掩兴奋。

近年来，淮北供电公司以数智赋能为核驱动，在电网安全、服务提效、管理升级等重点领域取得突破性进展。从网点服务人形机器人“万小特”到 AI 赋能企业管理，公司构建

起智慧用电服务体系，实现了从技术创新到场景应用的全方位突破。

在技术创新方面，公司依托“淮电万小特人工智能实验室”，研发了法治大语言模型、智赔大师等多款 AI 产品，其中法治大语言模型入选安徽省首版次软件名录。这些技术成果已广泛应用于财务、法治合规等关键业务场景，显著提升了运营效率。同时，着力构建的“技术—产业—生态”人工智能发展新范式也在为加快技术成果转化，构建新型电力系统提供智能化支撑。

在服务提效方面，公司构建“从

报装到用电”的全链条智慧服务体系。新能源车主通过“网上国网”APP 提交充电桩报装申请后，最快仅需 30 分钟即可获得最优接电方案，将传统 3 个工作日的勘查时间大幅缩短至 2 小时。其中的“扫码用电”功能已拓展至农业灌溉、地摊集市等多种场景，极大方便了市民用电需求。

在电网安全方面，公司依托“电网一张图”系统，在主城区科学布局 15 个智能快充站，完成 12 个小区低压线路改造。改造后城区供电合格率达 99.9974%，电压合格率达 99.998%，

两项指标均位列全省前列。智能用电数据监测系统还能主动发现居民用电异常，为客户提供节电方案。

此外，研发独居老人用电智能守护分析系统，通过分析老人日常用电习惯实现异常预警，为全市 88 个社区的近 4000 名老人提供 24 小时无感监测服务。打造“15 度的关爱”智慧助老志愿服务，体现电力服务的温度。

淮北供电公司相关负责人表示，公司将继续深化数字技术应用，构建信息化、网络化、智能化的现代用电服务体系，为市民美好生活提供坚实电力保障。

“工会+人社”联动维权破难题 劳动争议实现“案结事了”

■记者 徐志勤 通讯员 博凯强

本报讯 8 月 21 日上午 9 时，市总工会职工法律一站式服务中心仲裁庭内，一起工伤待遇争议案件正式开庭审理。工伤职工董某撒着伤残鉴定书，指尖因用力而微微发白——为争取合法权益，他做好了“跑断腿、磨破嘴”的准备。

令人惊喜的是，庭审结束后案件立即转入同一中心调解室，由市总工会调解员与人社仲裁员共同开展联合调解。仅两小时后，董某与企业达成和解协议：企业当场承诺支付董某一次性伤残就业补助金、

停工留薪期工资等共计 5.3 万元，并通过仲裁调解书予以确认。该案实现“案结事了”，成为“工会+人社”联动维权机制高效运行的生动注脚。

“从开庭到拿钱一天就办完，这速度想都不敢想！”董某激动地说。这背后是我市持续优化劳动争议化解机制的成果——市总工会与市人社局通过整合调解与仲裁资源，共建职工法律一站式服务中心，打造“一站式受理、一揽子调处、全链条解决”的劳动争议化解新机制，切实提升劳动争议处理效能，有效维护职工合法权益。

在董某案件中，联动维权机制

的优势充分显现：工会提供全程法律咨询和援助服务，帮助职工明确诉求、完善证据；人社部门依法开展仲裁程序，确保程序规范、事实清晰；双方共同组织调解，兼顾法理人情，快速定分止争。通过资源整合与流程优化，实现案件当天仲裁，当天调解、当天履行的“加速度”。这种模式不仅大幅缩短维权周期，减轻职工诉累，更通过“调裁接”无缝衔接，让职工感受到维权的温度与力度。

市总工会负责同志表示，当前正稳步推进职工法律一站式服务中心建设，计划在三年内实现

县级以上区域全覆盖，并向企业集中、职工集中的工业园区及新就业形态劳动者聚集区延伸。“就像在职工‘家门口’设了‘维权驿站’，企业集中的地方，服务就跟到那里。”“工会+人社”联动维权机制的持续发力，不仅大幅提升劳动争议处理效率，也增强了劳动争议处理的公信力和权威性。工会的调解柔性与人社的仲裁刚性相结合，既保障了职工合法权益，也促进了企业规范用工，实现了维权与维稳、力度与温度的有机统一，为优化营商环境、构建和谐劳动关系注入新动力。

首届溪BA篮球联赛收官

■记者 肖干 通讯员 刘冠群

本报讯 8 月 25 日晚，“口子窖”杯 2025 年首届溪 BA 篮球联赛决赛在濉溪县新体育场落下帷幕。市委常委、濉溪县委书记黄群观看比赛，并为冠军队伍及最有价值球员颁奖。

冠军争夺战在百善镇代表队和濉溪镇代表队之间进行。赛场上每一次攻防转换都扣人心弦，每一个进球都点燃全场，观众席座无虚席、加油助威此起彼伏。终场哨响之际，百善镇代表队凭借娴

熟配合与出色发挥，以 90:83 的比分战胜对手，将冠军奖杯收入囊中。濉溪镇代表队、刘桥镇代表队分获亚军、季军，百善镇代表队成员袁兴隆获评最有价值球员。

本届溪 BA 篮球联赛由县委宣传部、县文旅体局、县总工会、县融媒体中心主办，吸引县直单位、各镇、开发区及企业等 34 支代表队近 500 人参赛。比赛规模、参与度、关注度等均创下濉溪县群众性篮球赛事之最，充分展示了“红色热土、运河故里、茶俗古镇、琴韵酒乡”的深厚篮球运动底蕴。

市“十五五”生态环保规划编制邀您参与 污染防治、绿色低碳等领域建议均可提

■记者 黄旭 通讯员 王艺璇

本报讯 为进一步提高淮北市“十五五”生态环境保护规划编制工作的科学性、前瞻性和广泛性，充分凝聚社会各界智慧和力量，即日起至 9 月 30 日，市生态环境局面向社会公开征集意见建议，欢迎广大人民群众积极建言献策。

此次征集内容主要围绕我市“十五五”时期生态环境保护应重点关注问题及意见建议等，包括但不限于污染防治攻坚、生态保护修复、绿色低碳发展、

应对气候变化、环境风险管控、生态环境治理体系和治理能力建设等方面，力促我市“十五五”生态环境保护规划更好地指引未来发展。

热心群众可通过电子邮件发送至 hbshbgh@163.com，邮件标题请注明“十五五”规划建议。为方便后续沟通，请留下联系方式，相关信息将严格保密。

对于征集到的群众建议，市生态环境局将认真审阅、分类整理，在编制我市“十五五”生态环境保护规划时充分研究吸纳。

全市取用地下水问题 综合整治行动启动

■通讯员 郝书芳

本报讯 8 月 22 日，全市取用地下水问题综合整治行动正式启动。此次行动旨在深入贯彻“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”治水思路，全面落实水资源刚性约束制度，依法规范取用水行为，切实做好私自凿井、盗用地下水等违法违规取水问题的综合整治工作。

整治行动分为广泛宣传发动、全面摸底排查、制定整改清单、依法依规查处、建立长效机制 5 个阶段，计划于今年 11 月底结束。排查整治内容包括未经批准擅自取水、未依照批准的取水许可规定条件取水、其他违反国家

和地方有关法律法规等问题，重点对全市经济开发区、工业园区内工业企业以及洗车、洗浴、健身房、游泳池、混凝土生产(搅拌)、加油站、建筑工地等重点行业取用水行为开展全面排查整治，依法依规进行查处。

市水务局牵头抓总，负责此次整治行动的统筹协调、督促落实，并联合公安、监察等部门成立工作专班，一方面指导县区工作开展，另一方面定期开展督导检查，督促相关单位落实排查整治任务。同时，要求各县(区)、各单位切实履行职责，引导经营主体自觉主动整改，不搞“一刀切”，坚决杜绝“一关了之”，确保全面完成综合整治任务。

关于政风行风热线 特别节目的公告

根据工作安排，8 月 29 日上午 7:30—8:10，市政府副市长刘家宏将带领市教育局、市公安局、市司法局、市人力资源和社会保障局、市住房和城乡建设局、市城市管理行政执法局相关负责同志走进直播间，参加政风行风热线特别节目。届时，市

民群众可就我市教育、公安、司法、人力资源社会保障、住房城乡建设、城市管理等方面的工作，拨打热线电话 3026326、3884243，提出意见和建议。

淮北市政务服务便民热线管理中心

2025 年 8 月 26 日

中共淮北市委组织部公告

为在干部选拔任用工作中进一步扩大民主、广泛听取群众意见，把干部选好、选准，根据《党政领导干部选拔任用工作条例》，现对以下同志予以任前公示。

1. 受理方式 在公示期限内，任何单位和个人均可通过来信、来电、网络等形式，向市委组织部反映公示对象在德、能、勤、绩、廉等方面存在的问题。反映问题应实事求是，内容具体详细，电话和信函应告知反映人真实姓名、联系方式以便查核反馈。对线索不清的匿名电话和匿名信函，将不予受理。市委组织部将严格遵守工作纪律，履行保密义务。

2. 受理部门及联系方法 来信可投入公示意见箱或直接寄市委组织部干部监督科，公示意见箱设在市行政中心东门门口。

邮政编码：235000
受理电话：0561-12380
举报网站：<http://www.hbxfw.gov.cn/12380/12380.html>

3. 公示时间 从 2025 年 8 月 27 日起到 2025 年 9 月 2 日止(每天上午 8:00 至 12:00，下午 2:30 至 5:30)。

4. 公示名单 (按姓氏笔画为序)
陆松平，女，汉族，1972 年 8 月生，省委党校研究生学历，中共党员，现任濉溪县政府副县长、三级调研员，拟任县(区)委常委。

陈健，男，汉族，1977 年 7 月生，大学学历，工学学士，中共党员，现任市府副秘书长、机关党组成员，拟任县级领导职务。

特此公告

中共淮北市委组织部
2025 年 8 月 26 日